
• AKTIV KOMUNISTOV VVO O SOCIALNOVARSTVENI POMOČI

Delavci v vrtcih so zaskrbljeni
Na aklivu komunistov iz VVO so v sredo, 16. januarja, spregovorili

o izvajanju samoupravnega sporazuma o socialnovarstveni pomoči v
letu 1985.

Poleg komunistov iz VVO so sodelovali tudi Janko Pučnik (NK
ZK.S), Danilo Jurca (OSOV), Aleš Golja (RSZS), Marjana Šlurbej
(občinski komite za družbene dejavnosti) in Milica koštrun (OS ZS).

Uvod v razpravo je posredo-
vala Slefka Peterlin, ki je pove-
dala, da vzgojno-varstvene or-
ganizacije pridobivajo sredstva
za kritje svoje dejavnosti nepo-
sredno od staršev in posredno v
skupnosti otroškega varstva. Do-
slej veljavni samoupravni spora-
zum o svobodni menjavi dela je
določal, da velja za starše vseh

Ijubljanskih vzgojno-varstvenih
organizacij enotna cena storitev
in da starši k tej eeni prispevajo
največ 7 0 % in najmanj 20%,
odvisno od poprečnega osebnega
dohodka na člana družine. Taka
oblika financiranja je bila za
starše in vzgojno-varstvene or-
ganizacije sprejemljiva in zato
bistvenih sprememb nisnio pri-

čakovali.
V decembru 1984 so skupščine

sisov otroškcga varstva potrjevale
osnutck samoupravnega sporazuma
0 socialnovarstveni pomoči v letu
1 l)H5, ki prinaša bistvtne spremembe
tudi pri svobodni mcnjavi dela za
dncvno vzgojo in varstvo predšolskih
otrok Sporazum naj bi pričeli izva-
jaii 1. maja 1985.

Osnutek navaja:

— da po uveljavitvi samouprav-
nega sporazuma za starše, ki imajo
olroke vključene' v ljubljanskih
vzgojno-varstvenih organizacijah,
nc bo več veljala enotna cena stori-
tev;

— da bo sredstva za vzgojni p r o
gram (38 %) vzgojno-varstvenim or-
gunizacijam v celoti zagotavljala
skupnosi otroškega varstva in

— da srcdstva varstvenega in pre-
hranskcga programa (62%) krijejo
slarši sami v ccloti uli pa delno skup-
nost otroškega varstva v obliki funk-
cionalne pomoči.

Iz primcrov. navcdcnih vosnulku.
smo iahko razbrali. da bo novi način
financiranja zelo ugoden za staršc. ki
so bili doslcj razvrščcni v 1., II. in III.
plačilno Itstvico. manj ugoden pa za
slarše. razvrščcnc od IV. do Vlll.
plačilne lestvice — in teh je v VVO
najvcč.

Kot poslcdico uvcdbe načina fi-
iKiiidranja lahko pričakujemo:

. — znumjšanje stcvila otrok v
VVO in ob lem sufitil vzgojno-var-
stvenih dclavccv:

— vcčje socialno diferenciacijo;
— v^ljučcvanje oirok v dtuge.

m;inj prjmcrnc oblike varstva:
— korak riazaj v priza'devanjih,

da zagotovimo sltherrtemu' otroku
cnako osnovo za vstop v šolo in od-
pravimo razlikc. ki jih pogojujc živ-
ljenjc v različnem socialneni okolju.

Poslediee.bi bilc manj prisotne. čc
bi družba pravjlno vrednotila
vzaiijno delo v VVO. Zalo prcdla-
gamo dopolniicv osnutka tako. da do
poslcdic. ki jih predvidcvamo, nc bo
prišlo. Financiranjc naj bo tako. da
bodo vrata vzgojno-varstvcnih orga-
nizacij še naprcj odprta vsem olro-
kom.

Po konstruktivni razpravi so
bila oblikovana naslednja stališ-
ča:

1. Podpiramo rok za pričetek
izvajanja samoupravnega spora-
zuma o socialnovarstveni pomoči
v letu 1985, in sicer 1. 5. 1985,
vendar z zahtevo, da je izvajanje
le-tega od 1. 5.— 31. 12. 1985
poskusno obdobje. Ob morebit-
nih negativnih posledicah mo-
ramo za financininje storitev de-
javnosti VVO takoj pripraviti
primernejšo obliko.

2. Vsc uporabnike vzgojno-
varstvenih storitev je potrebno
takoj temeljito seznaniti z vse-
bino samoupravnega sporazuma.

V VVO bodo to storili na rodi-
teljskih sesiankih.

3. Pripravljeni naj bodo vsi
tehnični pogoji za pričelek izva-
janja samoupravnega sporazu-
ma:

— računalniška obdelava po-
datkov o razvrstitvah staršev
otrok v plačilno kategorijo,

— temeljita predstavitev
obrazca SPN 1.

4. Preuči naj se razmerje V
vzgojno-varstveni dejavnosti:
odstotek vzgojc, odsiotck var-
stva.

Prcpričani smo, da poteka v
VVO načrtno vzgojno vplivanje
na otroka vsaj 9 ur na dan.

5. OO ZK bodo izdelalc poli-
tično oceno stanja v VVO — ka-'
ko sprejemajo neposredni upo-
rabniki visuke ccnc oskrbninc,
koliko so osvcščeni o pomemb-
nosti vključcvanja otrok v VVO,
koliko poznajo vscbino vzgoj-
nega dela s prcdšulskimi otroki,
kakšne oblike varstva bodo de-
ležni otroci. za kaicre starši ne
bodo mogli plačati VVO ali ko
ne bodo želeli otroka vključiti v
VVO.

Zapisali Štefka Pctcrlin in
Rezka Škrlj


